

民主起·再出发

2014菏泽两会特别报道

# 简短朴实 言简意赅

政府工作报告历年最短，“白话”频现，却极大拉近与老百姓的距离



会议开幕式现场。

8日上午，菏泽市第十八届人民代表大会第三次会议上，菏泽市市长孙爱军向大会作了政府工作报告。报告全文11183字，以简短朴实、言简意赅的语言，清晰地描绘了2014年菏泽发展目标。

本报记者 景佳 王保珠

## 发展理念更加科学务实

今年的报告从六个方面总结了2013年经济社会发展成绩，分析了存在的问题，明确了2014年的目标任务和重点工作。

与会的市人大代表王可正注意到，同往年相比，报告适度下调了2014年经济社会发展主

要经济指标，如地区生产总值增长10%；公共财政预算收入增长7%；规模以上工业增加值增长15%，上述指标比往年有所调低。

“这意味着政府为转方式调结构留下了空间。”王可正说，报

告体现了政府科学务实的发展理念，有利于引导各级把发展的立足点转变到提高发展质量和效益上来，追求实实在在的、能让全市人民得实惠的发展。

有代表注意到了报告表述的变化：以往“招商引资与大项目建设”中的“大”字去掉了；在经济增长方式也有了新提法：科学发展、加快发展。

改革。菏泽长期欠发达，更需要破除体制机制障碍，扎实推进各项事业的改革。”

“改革是时代的强音，更是发展的原动力。”孙爱军在作报告时指出，2014年，菏泽要坚持深化改革，全面激发发展活力。

速度，而且改革与经济发展转换调控力度之大，足见政府的勇气与担当。”邓小平说，事实上也只有这样才是对菏泽的长远发展负责，是在为菏泽广大干部群众负责。”

## “改革”贯穿报告全篇

11183字，17页半的篇幅，为历年最短。尽管如此，全文最大的篇幅就是在谈“改革”。

“围绕转变政府职能深化改革”、“围绕激发市场活

力深化改革”……

8日下午，市委书记于晓明在参加政协经济界分组讨论时，谈到报告说：“今年政府工作报告时，用一句话来说，就是

## 民本理念与政府担当

市人大代表邓小平听报告过程中，写满了记录，他说，今年的报告很提神。

“招商引资坚决摒弃‘捡到篮子里都是菜’的做法，坚决不上高耗能、高污染、低效益、产能过剩的项目”；“项目建设坚持‘铺天盖地’与‘顶天立地’并重，

全力引进产业配套能力强、科技含量高、财政贡献大的项目，不断提高投入产出比”、“决不要变了色、带了味的GDP”……如此般一系列表述，让在菏泽商界摸爬滚打20多年的他，感觉到了背后的不寻常。

“主动建议降低GDP增长

保珠两会观察  
王保珠

## 朴实清新文风 历年最短，却给力

本报记者 王保珠

“让人们闻得到花香、记得住乡愁”、“坚决摒弃捡到篮子都是菜”……类似生动的语言在报告中不断出现，朴实清新的文风无疑会拉近报告和老百姓的距离。

闻得到花香、记得住乡愁

在谈到提高综合开发水平时，报告这样表述：“着力打造精品工程，条件不成熟，宁可不建、缓建，也不能仓促上马、留下遗憾。保护好菏泽城的‘外圆内方’结构，以及护城河、护城堤等古迹，让人们望得见林海、看得见水色、闻得到花香、记得住乡愁。”

“一句乡愁很容易触动在座代表、委员们的情愫。”市人大代表邓小平说，政府工作报告的语言有变化，非常实在。

坚决摒弃“捡到篮子都是菜”

报告在论述“以更高的境界推进新型工业化”部分时，提到努力提高招商引资和项目建设水平，把招商引资作为扩大投入的主渠道，大力转变招商方式，坚决摒弃“捡到篮子都是菜”的做法，坚决不上高耗能、高污染、低效益、产能过剩的项目。

“坚决摒弃‘捡到篮子都是菜’”也成为会后代表热议的观点。

不少与会人员告诉记者，今年的政府工作报告精炼务实，没有空谈。

# 去杨湖赶酒集 到酒锅存原酒

人人都是藏酒家 天天都是储酒节

联合主办：齐鲁晚报·今日菏泽 杨湖酒业

凡参加活动者均可领取杨湖提供的酒具和烫酒壶一套

报名电话：6330008 6088755 活动时间：1月12日（周日早8:00集合）

集合地点：菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部（统一乘坐免费大巴）